

REDACCION: Boulevard, número 79

Año V. núm. 1.282.—Almería, Martes 22 de Abril 1919.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes, 1'50 pesetas.—En provincias, un trimestre, 5'25.—En extranjero, un trimestre, 15'00

PRECIOS DE ANUNCIOS

En 1.^a y 2.^a plana cmto. cdo. 0'30 pts.—En 3.^a y 4.^a plana cmto. cdo. 0'25 pts.—Comunicados desde 1 a 50 pts. línea

La destrucción de los Baños de Sierra Elhamilla

X EL FERROCARRIL AL CHORRILLO

El plano estudiado de demolición, es más complejo de lo que a primera vista aparece.—Después de cierre de los Baños, viene la suspensión del servicio de pasajeros entre Almería, Huercal, Pechina y el Chorillo y de ello se ocupa en estos momentos la empresa propietaria de mbo. «The Alquife Mines Railway Company Limited».

Para la construcción de este ferrocarril se dieron las facilidades de explotación forzosa y demás ventaja de las obras de interés público general, en cambio de las cargas y obligaciones, que fijan las leyes de la Nación para todos los que, españoles o extranjeros, construyen una línea ferroviaria. Entre las obligaciones, está el establecimiento de un servicio de viajeros y la de someter las tarifas a la aprobación ministerial.

Las tarifas han sido aumentadas dos veces, en muy poco tiempo: una por iniciativa de la Compañía y otra aprovechando—esta empresa trabaja siempre *pro domo sua*—el Decreto que autoriza el aumento de 15% en las tarifas ferroviarias.

Pero, aún, con estos aumentos, el servicio de viajeros es una verdadera carga, como lo es para todas las compañías de modesto tráfico, aunque todas las soportan, como todos los españoles soportamos las que nos correspondan.

La Compañía A quie que, entiende que su única misión es extraer mineral y euir todo lo que no produzca, hace tiempo que viene sufriendo por la supresión del servicio de viajeros, como en el peligro cerrar el balneario y de mismo modo que en Madrid ha obtenido una orden de clausura, que nadie puede explicarse como se ha conseguido, de igual manera, tiene en estudio y en vías de ejecución, el proyecto de dejar sin tren de viajeros los pueblos de Huercal, Vía de Pechina y el Chorillo.

Vamos al plan.—La Compañía ha sometido a la División de ferrocarriles, un cambio de horario, que probablemente, sería aprobado pues la División estudia poco las conveniencias de los desgoces de viajeros, si no estuviéramos nosotros dispuestos a llamar la atención de quien corresponda. Si el cambio de horario se aprueba, en vez de salir los viajeros de los pueblos por la mañana se drá que salir de sus estaciones, por la tarde y hacer noche en Almería y como al día siguiente el tren regresaría de nuestra capital a las 5 de la mañana, hora en que no es posible haber hecho nada, habría que quedarse otro día lo que supone pasar 36 horas, aquí, con sus desnoches.

La consecuencia natural sería que no vendría nadie, como pasaría si se cambiase en igual forma el horario del tren corto de Santa Fé; horario que está dispuesto para servir a los viajeros de los pueblos, que vienen a la capital para sus varios asuntos.

Con ese mismo objeto se estableció el cuadro de marcha actual del ferrocarril al Chorillo y no sabemos qué fundamento tenga la empresa para pedir el cambio.

El fundamento no lo sabemos pero el objeto, el fin, no es nos oculta. Es necesario que no haya viajeros.

Y se preguntará el lector, si es ingenuo, por qué la empresa quiere mermar sus ingresos y no expender billetes?

Porque se trata de demostrar que no hay viajeros y demostrarlo que no hay viajeros con unas estadísticas que se preparan al efecto, se pediría la supresión de un servicio que se demostraría que era igual.

Pero estamos aquí nosotros para pedir hoy al señor Molero, ingeniero de la División de Ferrocarriles que no apruebe el cambio de horario, por no ser conveniente para el servicio de los pueblos, por donde pasa la línea y más tarde, acudiremos donde corresponda, con las cartillas que hoy escribimos, haciendo el uso de ellas que sea conveniente, para demostrar que si no hay viajeros, es porque la Compañía así lo ha preparado, para eludir la carga que tiene, en cambio, de los beneficios que el Estado le otorgó.

El problema Irlandés

La actualidad palpitante que reviste esta cuestión nos ha hecho recordar la odisea del pueblo mártir entre los mártires, y que sufrió persecución entre los perseguidos.

Pues bien el deseo de separación de la Gran Bretaña, que en la actualidad está unido a todo patriota habitante de Irlanda; es a consecuencia de una opresión económica que desde tiempo inmemorial sufren los irlandeses; opresión que

llegó en el pasado siglo a convertirse en despotismo por los grandes propietarios, casi todos ingleses, amparados por gobernantes sin escrupulos; y hubo un periodo en la historia de este pueblo en que los dueños de los terrenos eran los admiistradores de justicia, sin apelación de ninguna clase.

Miss Mand Gonne de la nobleza irlandesa, que habiendo presenciado durante su infancia las persecuciones de los dueños de tierras para con los arrendatarios; y que luego se convirtió en defensora de la causa de sus oprimidos hermanos.

Era entusiasta de una causa que la había llenado de gloria; dedicó su juventud y su dinero a la redención de los maltratados y encarnecidos habitantes de la Isla Verde; como denominaban a Irlanda los antiguos.

El tema Caridad, es de una belleza incomparable y muestra al disertador un fervorísimo campo de ideas. La idea de caridad socialmente estudiada, tiene el fin práctico y factible de fundar hospitales, hospicios, escuelas, asilos etc.; pero la idea de caridad llevada a la metafísica, estudiada a través de un p. s.ma espiritual, es complicada y sutil. ¡Cuántas veces haremos mal por querer hacer bien! El señor Tuñón lo dice: «A los vagabundos no se les puede tratar como a indigentes por que se les entraña a perseverar en el vicio, ni como a criminales por que se corre el peligro de transformarlos en vagabundos.

Ella vió destruir a golpes de ariete, y ardor viviendas de arrendatarios que no completaron la renta por una cantidad exagerada y también presenció en una noche de tormenta y de nieve, abandonar a una pobre mujer en cinta sobre el campo; prohibiendo a los habitantes de aquellas cumbres bajo severas penaltades; los modernos serían de horca y cuchillo, que la ampararan.

Y estas persecuciones originaron la emigración de aquella gente, maltratada en el país que las vió nacer.

Ahora las generaciones de modernos irlandeses en vez de huir como cobardes, se revelan contra los amos que los maltratan; y no piden concesiones como antaño con lágrimas, sino que pidan la convivencia con Inglaterra; y ya no se arrastran como serviles por el cielo; sino que piden justicia con fulmines y cañones.

¡Por fin se convencieron los pueblos oprimidos como se pide justicia a los poderosos!

MARGEMAR

Ecos de sociedad

Se encuentra enferma aunque por fortuna sin gravedad la bellísima señorita Amparo Martínez Villalobos.

Ayer llegaron procedentes de Almócita don Mariano Muñoz Miranda y su hijo.

De Madrid llegó ayer don Blas Lázaro y su señora esposa.

Conferencia del Sr. Tuñón de Lara en la "Casa del Pueblo"

Dada la cultura del Sr. Tuñón creemos innecesario decir que el desarrollo del tema de su conferencia, «Caridad», estuvo eloquentísimo, sis reto y oportuno.

Sus palabras fueron justas, precisas, matizadas de ideas arrancadas a un detenido estudio social y psicológico y sus pensamientos, dignos, fluían de un cerebro joven y saneado en ideas de democracia, fueron de esos pensamientos que van directamente de corazón a corazón, sin que ningún cerebro los rechace, sin chocar contra ninguna clase de ideas. La tesis de su discurso es el ideal de todas las doctrinas, de todas las aspiraciones humanas, el ideal de todos los maestros y por eso no encontramos extraño que el público aplaudiera emocionado al orador, que además de un consumado esplendor de idas es un maestro.

El tema Caridad, es de una belleza incomparable y muestra al disertador un fervorísimo campo de ideas. La idea de caridad socialmente estudiada, tiene el fin práctico y factible de fundar hospitales, hospicios, escuelas, asilos etc.; pero la idea de caridad llevada a la metafísica, estudiada a través de un p. s.ma espiritual, es complicada y sutil. ¡Cuántas veces haremos mal por querer hacer bien!

El señor Tuñón lo dice: «A los vagabundos no se les puede tratar como a indigentes por que se les entraña a perseverar en el vicio, ni como a criminales por que se corre el peligro de transformarlos en vagabundos.

Hasta para ejercer la caridad hay que tener talento. Dice Benavente que a veces es más necesario el vino que el pan y que no solamente de pan se vive y también nosotros sintiéndonos un poco emocionados con todos estos pensamientos que sin querer nos acuden hemos pensado o ampliamente y hemos recordado «Amor de Caridad» de Ricardo León y hemos también recordado que la caridad de Jesús hizo a Magdalena santa por el amor:

Perdónenos el Sr. Tuñón estas divagaciones que el recuerdo de su discurso nos produce y sirvánle estas cuarillas de aplauso por su labor educativa que no pudo ir más lejos. Se da igual el color de la piel. Dibujos al bivalve.

DR. J. COMPANI

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor-alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Una reunión

Ayer tuvo lugar una reunión de carpinteros, dando cuenta el presidente de un oficio de los carpinteros en el cual se les pidió pago materia. Se propuso que cada obrero contribuya con el dinero que pueda para ayudar a dicha gente.

Se acordó además el pago en el día 1.º de Mayo, en celebración de la tradicional fiesta del Trabajo.

Del Ayuntamiento

Ayer se presentaron los siguientes escritos:

—De don Antonio Rueda solicitando licencia para renovar las jachadas 4, 6 y 8 de la calle de Caleros.

—Del Gobierno civil aprobando el presupuesto municipal.

—Del médico don Vicente Juan Blanes notificando que, teniendo que ausentarse de esta capital, dejará en su lugar a don Guillermo Godoy.

—De don Juan Cassinello reclamando en contra del exagerado impuesto de cédula personal.

—De don Francisco Abad y otros solicitando que, no habiendo inconveniente ni perjuicio alguno en ello, se permita a don Ángel Pastor que instale un molino para corcho y grano.

Igual petición formularon varias sociedades obreras.

NOTAS MINERAS

Solicitudes de registro

Ayer expiró el plazo para la presentación de instancias optando al terreno franco respetable de varias minas, presentándose las siguientes solicitudes:

—Don Francisco Clemente Barbera, solicitando veinte pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de San Claudio, número 34.610 en el término de Turrillas, paraje de la Conejera y barranco del Cortijo del Pino.

—Don Francisco Felices ha solicitado también seis pertenencias del mineral con título «La Mora» en el Barranco chico de la Torre del término de Cuevas.

—Don Ubaldo Abad solicitó gistro irregular de mineral de plomo, con el título «Liverpool», número 34.610 en la solana del río del término de Almécita.

—El mismo señor solicitó cinco pertenencias de mineral de hierro con el nombre Resurrección número 14.613, en término de Oria, paraje Rambla del Pino blanco.

—Don José Tendero Cañete solicitó cuarenta y dos pertenencias de mineral de hierro, recuperada 34.614 en los mismos términos y paraje que la anterior.

—Don Rafael Navarro Muñoz solicitó noventa y seis de mineral de hierro con el título de «Serd», con el número 34.615 en Carboneras.

GRAN FERIA DE -- GANADOS -- EN

Alhama de Almería

Del 26 al 30 de Abril

La sesión de ayer

En el Ayuntamiento

A las cinco de la tarde se habrió ayer la sesión en el Ayuntamiento, presidida por el Alcalde y con los concejales señores Juaristi, Náveros, Rodríguez Ferrer, Villegas, Pérez López (don José) López (don Juan María) Alonso, Moreno Nieto, Pérez Cordero, Zea, Granados Ferre, Fuentes, Vidal, Pérez Burillo, Pérez (don Rogelio), Terriza, Esteban (don Julio), Iribarne y Granados Gil.

Dió el secretario lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada por unanimidad y se pasó a la

ORDEN DEL DIA

Recibe de don Francisco Martínez de 100 pesetas por la asistencia de la orquesta al Sábat Mater en el Santo Entierro.

Se aprueba.

Informe de la Comisión de Ornato sobre reformas solicitadas por don Juan Barranco y don Francisco Lucas Salmerón.

Habla el señor Náveros y dice que vota en contra del dictamen de la Comisión de Ornato.

El señor Iribarne dice que si esas reformas rompen la uniformidad, seguirá informe del arquitecto, de las fachadas colindantes a la que se pretende reformar, él vota en contra de que se apruebe.

El señor Granados Ferre propone que pase de nuevo al arquitecto para que este estudie en el plano de la reforma para nueva ejecución.

El señor Alonso dice que se atiende al dictamen de la Comisión.

El señor Iribarne se opone a que se envie el expediente al arquitecto.

El señor Návero pide que se ponga a votación si se envía o no al arquitecto; el Alcalde quiere que se ponga a votación el dictamen de la comisión y como el señor Náveros se opone se suscita una discusión qué la campanilla corta de un solo golpe.

Por fin se pone a votación la proposición del señor Granados Ferre y no se aprueba por once votos contra siete. Se pone a votación el dictamen y es aprobado por once votos contra ocho.

Informe de la Comisión de Ornato sobre constitución de una placa por doña María Manrique.

Se aprueba.

Informe de la misma Comisión sobre cerca de un solar en el Barrio Alto.

Aprobado.

Se aprueba después un recibo por obras ejecutadas en el cuartel.

Se da lectura a un oficio del Gobierno Civil aprobando los presupuestos municipales y a continuación brota una discusión sobre el modo de regir los nuevos presupuestos.

D. Julio Esteban propone que se dé la información a la Comisión de Hacienda.

El Alcalde propone que se nomine un recaudador para los nuevos arbitrios, 25 empleados, 5 interventores, etc., personal suficiente para el cobro de arbitrios y el Sr. Pérez Cordero, se opone a la proposición del Alcalde y dice que estas se deben cobrar por concurso, puesto

que ya sabemos que siempre que se hizo por administración el dinero no llegó a las cajas municipales. Y le pregunta al presidente si no tiene miedo a las responsabilidades que esta forma de cobro pudiera ocasionarle.

El alcalde dice que sí, pero que él quisiera de la buena fe de los concejales que estos le dejaran a él arrendar o no los Arbitrios.

El Sr. Iribarne dice que legalmente el Ayuntamiento no puede dar los Arbitrios en concurso; pero que si sería más fácil, más legal y de menos responsabilidad darlos en arriendo, teniendo obligación el arrendatario a entregar todos los meses al Ayuntamiento una cantidad estipulada ya. Por administración, dice el Sr. Iribarne al Alcalde—vuesta señoría estaría perdiendo de la buena o mala fe de un concejal.

El señor Villegas dice que la gama se puede hacer por concurso, por el gremio, por concierto y por administración.

El Alcalde propuso que hoy a las doce y media se reunieran una comisión, él y el arrendatario para establecer el asunto.

Propone el señor Iribarne que asistan alcaldes que hayan sido en Almería y se acuerda así.

A propuesta del señor Pérez Cordero se acuerda que mañana se comiencen a cobrar los Arbitrios.

Después don Antonio Alonso propone que se nombre inspector de carruajes a Miguel Zapata.

El señor Náveros protesta porque se piense sustituir al inspector que honrablemente y, según informes, admirablemente también, está desempeñando dicho cargo y dice al señor Alonso que está ejerciendo de cacique en el Ayuntamiento y que sigue pareciéndole allí la exclusiva de los cargos municipales.

Protesta el señor Alonso y se armó un broncazo que el Alcalde se ve y se desea para contener. El señor Náveros muestra una carta que dice ser del jefe político del cacique señor Alonso. Los concejales no quieren leerla.

El señor Granados Ferre echa su capote a don Antonio y Náveros contesta al señor Granados que ya sabe que viene allí a doradas pildoras del señor Alonso y que es uno de los amigos que trae para que voten en pro de su propuesta.

D. don Antonio que se ponga a votación su proposición y, a una indecisión del alcalde, el Sr. Villegas dice que no hay más remedio que votar por que lo exige así un concejal a quien no se pueden cesar sus derechos.

Al Sr. Alcalde le molesta lo del escamoteo y contesta airadamente al Sr. Villegas que se disculpa a medida.

Por fin se pone a votación y queda aprobada la proposición del señor Alonso.

Un incidente.

En medio del natural escándalo de la discusión, don Carlos Pérez Burillo, había permanecido en silencio; no se extrañó nadie de ello.

Pero, cuando en el momento de votar, el Secretario lanzó su nombre, D. Carlos volvió a la realidad, y muy parsimonioso, con gesto muy tímido, como si acabaran de sacarlo de prisión las musas para meterlo en un Ayuntamiento de provincias.

De que se trata?

En el cuarto de hora que dura la sesión, el Sr. Pérez Burillo

Las carcajadas de todos los presentes se oyeron durante cinco minutos en la plaza de la Constitución. La música de la campanilla presencial contribuyó como pudo al ambiente regocijo del momento.

0 0 0

Finalmente el Sr. Iribarne y el Sr. Alcalde hablaron un poco de Sanidad, proponiendo dicho concejal que se abra el hospital de urgencia y que se pongan en activo los empleados que se señalaron para estos casos.

Contesta oponiéndose el señor Pérez Cordero y se suscita una nueva discusión agria.

Se acuerda estudiar el asunto y el Alcalde da por terminada la sesión.

Al margen de la sesión

Ya habíamos supuesto, antes de dar comienzo la sesión, que de algún trascendental había de tratarse en ella; de algo que directamente afectaría a los intereses de la ciudad; tal era el número de concejales que paseando unos, con la mirada baja, como en actitud de meditar, permanecían corrillos sigilosos, otros, en los rincones del salón, y todos caviloso esperaban impacientes la hora solemne; el momento oportuno de romper lanza por Almería contra algún nuevo desafío que sobre ella quisiera cernirse.

Abrió el Alcalde la sesión y este se deslizó monótona y tranquila en apariencia; sin embargo el número y la actitud de los concejales no podían engañarnos; allí se iba a tratar de algo muy serio.

Se dió cuenta por fin del descuartizamiento del presupuesto municipal, juntamente con el de los contribuyentes, y no pasó nada. Habrían sido engañosas nuestras observaciones? Pero no, en cuanto a la meditación, la reserva, la preocupación y la intriga de los concejales, pudiéramos haberlos equivocado: en cuanto al número de los asistentes no, allí estaban todos para no dejar lugar a dudas.

De pronto, cuando ya se iba a dar por terminado el acto, el señor Alonso con voz casi imperceptible dió un nombre y un cargo: y jalié Troya! El señor Náveros se levantó iracundo y dijo con voz tonante, dando un puntapié sobre la mesa y exhibiendo una carta, que aquello era una indignidad y un caciquismo intolerable. Y observóse que era la vigésima vez que se repite en aquella casa la palabra caciquismo, después de la sesión en que dicho esto mismo por el señor Fernández Burgos, a poco muere a mano airada por sus propios compañeros, que protestaban de la avaricia y que de entonces acá lo han repetido todos, casi sin distinción, excepto un grupo, precisamente los del grupo del señor Alonso.

Y algo grave debía decir aquella carta que con tanta insistencia exhibía el señor Náveros y con tanto interés ponía a disposición de los señores concejales por que la leyenda, aunque a pesar de la curiosidad que esas cosas despertaran no hubo uno solo que la quisiera conocer, aunque si hubo unos cuantos que salieron del salón en di-

rección desconocida, pero supuesta por la rapidez en el retorno.

Las palabras del señor Pérez Cordero bastaron sin embargo para ponernos al corriente de la suerte:

Yo me felicito como concejal y como almejante —dijo— de que por un empleado de ci co mil reales hayan roto sus relaciones los siveistas y gimenistas; lo sensible hubiera sido que le hubieran hecho defendiendo los intereses de Almería.

Nadie respondió; el Alcalde fué derrotado en una proposición que presentó sobre este particular, por los mismos concejales que le votaron para la presidencia; el empleado quedó nombrado, y se levantó la sesión.

Uno que se fué

Ayer despidimos al Gobernador que fué de nuestra provincia don Victoriano Blasistero, que tan buenos recuerdos de su gobierno dejó entre nosotros.

Hasta la estación fueron numerosas personas que le tributaron en una cariñosa despedida.

Es un justo homenaje que el pueblo de Almería no podía negar al señor Blasistero y al tributarsele se mostró todo lo sincero y noble que es.

Nuestro saludo y aplauso vayan con él.

Los dependientes de Ultramarinos y Coloniales

En reunión celebrada por dicho gremio y a requerimientos de la Junta Local de Reformas Sociales, el dia 20 en los salones del Excelentísimo Ayuntamiento y en unión de los patronos se tomaron los siguientes acuerdos:

1º Apertura y cierre de los establecimientos en todo tiempo a las ocho, hora meridiana, disfrutando la dependencia de dos horas para descanso y comida utilizables en turnos que se establezcan particularmente entre Jefes y Dependientes.

2º Cerrar los establecimientos a la una de la tarde en las fiestas siguientes:

Días de: Apostol Santiago; San Juan, 24 de Junio; La Purísima Concepción, Patrona de España; La Ascensión; San Pedro; San José Santos Reyes; 2 y 3 días de Gárate naval; Virgen del Mar, Patrona de Almería; Asunción de nuestra Señora, 15 de Agosto; los días de feria oficial de esta plaza, 25 y 26 de diciembre; 1 de Noviembre; Jueves y Viernes Santo; 1 de Mayo; 1 de año y Corpus Christi.

El Candado

= = =

Ferretería y herramientas para todos artes. Baterías de cocina. Puntas de Paris. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinería.

Martínez Herrera MUEBLES Calle de la Estación

Régimen de informalidad

Hoy no habrá patatas en el mercado

El régimen de informalidad en que vive nuestra Junta de Subsistencias, ha creado un nuevo conflicto: hoy no habrá patatas en el mercado.

Como es sabido, el dia tres de este mes la Junta de Subsistencias celebró un convenio con don Elias Fenoy y otros asentadores de la Alhondaga, por el cual estos se obligaron a abastecer de patatas el mercado, a cambio de concederles derecho a exportar un número determinado de sacos.

Los asentadores vienen cumpliendo su compromiso, pero la Junta se ha negado a conceder desde el pasado jueves, la licencia para exportar correspondiente al número de sacos introducidos en el mercado.

Los asentadores piden que la Junta cumpla del mismo modo que ellos lo vienen haciendo, o que de lo contrario, se rescinda el convenio.

Nos parece que esto es lo que procede hacer, y así la Junta podrá fijar la tasa que tenga por conveniente, y autorizar o prohibir la exportación.

Mientras tanto, creemos injusto que se exija a unos industriales el cumplimiento de las obligaciones que contrajeron y en cambio se les nieguen los derechos que les fueron reconocidos.

Esta informalidad de la Junta ha creado el conflicto a que nos venimos refiriendo. A ella corresponde resolverlo.

Otro que viene

Se espera hoy al nuevo Gobernador Sr. Domínguez. Queremos creer para seriedad de nuestro espíritu, que a fuerza de engaña, se va a hacer.

En reunión celebrada por dicho gremio y a requerimientos de la Junta Local de Reformas Sociales, el dia 20 en los salones del Excelentísimo Ayuntamiento y en unión de los patronos se tomaron los siguientes acuerdos:

1º Apertura y cierre de los establecimientos en todo tiempo a las ocho, hora meridiana, disfrutando la dependencia de dos horas para descanso y comida utilizables en turnos que se establezcan particularmente entre Jefes y Dependientes.

2º Cerrar los establecimientos a la una de la tarde en las fiestas siguientes:

Días de: Apostol Santiago; San Juan, 24 de Junio; La Purísima Concepción, Patrona de España; La Ascensión; San Pedro; San José Santos Reyes; 2 y 3 días de Gárate naval; Virgen del Mar, Patrona de Almería; Asunción de nuestra Señora, 15 de Agosto; los días de feria oficial de esta plaza, 25 y 26 de diciembre; 1 de Noviembre; Jueves y Viernes Santo; 1 de Mayo; 1 de año y Corpus Christi.

Su apenado hijo Eduardo Barragán Gutiérrez ruega a sus amigos que asistan al entierro que se verificará esta tarde a las 5 desde el barrio de la Caridad, Santa Ana 7, donde habitó.

Acompañamos a la familia en su honda pena.

Martínez Herrera MUEBLES Calle de la Estación

ALAMBICADISIMOS

PRECIOS EN
COLONIALES Y PRODUCTOS DEL PAÍS

DE
superior calidad

ALMACENES

DE
Emiliano Rodríguez S. en C.

Alvarez de Castro n.º 8

TELEFONO 372

BUSTOS

Bognería "La Alhambra"

Material fotográfico Perforación. Drogería general
Calle de Granada, 37

Teléfono 88

Depósito de las aguas de Paterna

mejores para el estómago.

EL CAÑÓN

PARA EL DOMINGO DE PASCUA

Esta creditada Panadería tiene en conocimiento de todos sus clientes que pondrá a la venta 20 o 30 hornazos y 20.000 monas a precios increíbles. Ademas habrá en abundancia y acreditado pan de Aceite Casero igual al que se fabrica en Pascua de Navidad el único para exportarlo fuera para regalo. Especialidad en rolos de cuarzo.

Esta casa admite huevos para canjeárselos por hornazos.

CONDE DE OFALIA, NUMERO 14.

Sombreros

Elegantes Gran moda.

FORMA BORSSALIN

A 10-11-12-13-14 pesetas. Especiales para sacerdotes
Seda corta y larga. Bonetes a la deseada

Sombrerería de José Plazá. Tiendas 8

Francisco Escámez Morales.

PAQUETERIA Y QUINCALLA

Pieles de zorro. Lazadas para Lluvia. Inmenso surtido
en adornos para la presente Estación.

Grandes rebajas de precios.

Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 3

Para comprar calzado bueno, elegante y a precios mas baratos que en otros establecimientos se impone visitar

LA HOLANDESA

PASEO DEL PRINCIPE 9.

Para la temporada de verano se esperan grandes remesas a precios increíbles.

Esta casa realiza con un 40 por 100 de baja todos los calzados fuera de moda.

Ventas al contado.

JUAN PONDA

VINOS PARA MESA

DE VALDEPEÑAS

Blanco y tinto a 6'50 pesetas

Plaza de San Sebastián, 5.—Almería

Cales y cementos

CENTAURO

Son los mejores y más económicos

Grandes rebajas de precios por la paz

Venta en Almería, Alfonso de la Cámara

Rambla de Alfarcos (Huerta de los Cámaras)

No hay cementos que superen a los CENTAURO. Marca acreditadísima

Precios especiales por toneladas

La carestía del carbón

No tiene importancia para la industria que tiene un GASÓGENO CROSSLEY para desperdicios de toda clase. MOTORES CROSSLEY Detalles gratis:

ALELLA

Son los mejores vinos de mesa.

Relojería FRANCESA

DE GRACIAS PEPEZ

Paseo del Príncipe, 22.

Gran surtido en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composturas en Joyería, Platería y Óptica.

Antiguo y acreditado taller de composturas de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única Relojería Francesa.

Al lado del Hotel Simón.

Esta casa no tiene sucursales.

MUEBLES

Leza y cristal. Cuadros, espejos. Perfumería, Juguetería, etc.

Bazar El León

UBALDO ALBA

ACADEMIA LIBRE INTERNACIONAL

Escuela Especial de Enseñanza Técnica por Correspondencia autorizada por la Universidad de Sevilla.

En la propia casa y con un gasto insignificante, se pueden cursar por métodos rápidos, sencillos y eficaces, los siguientes estudios: Ingeniero civil, Ingeniero Electricista, Ingeniero Agrícola, Perito Electricista, Perito Agrimensor, Perito Agrícola, Perito Constructor, Contable Comercial.

La Escuela facilita a sus alumnos los libros, cuestionarios de exámenes y certificación a sus consultas, remitiendo una vez aprobadas todas las asignaturas, el Diploma de la especialidad estudiada.

Para informes: ENRIQUE RULL RODRIGUEZ
Plaza de la Virgen del Mar, 11.

CARBON VEGETAL BARATO

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Nuevo depósito, en Calle de Granada núm. 45.

Desde esta fecha se expende en los referidos depósitos el carbón vegetal clase inmejorable para cocinas, a los precios siguientes:

Quintal de 46 Kgrs. completos Pts. 9'00
Arroba de 11 y medio kgs. completos Pts. 2'25
El kilogramo suelto completo Pts. 0'20

También se sirve a domicilio desde una arroba en adelante sin alteración de precios avisando al despacho de

Batiste y Mazo

General Segura núm. 6.—ALMERIA.

La Campana

Se impone visitar este establecimiento por las inmejorables condiciones de sus artículos y precios de los mismos.

Bocadi los selectos, casas económicas.
Vinos de todas marcas, amontillados finos, manzanillas y Jerez.
El mejor aperitivo VERMUKINA.
Habitaciones asequibles y servicio esmerado.

PLAZA DEL CARMEN.

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamientos

Andén de Cesta, 46.—Almería

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Amengual y Compañía, S. en C.

José A. Clavé, 13

Don Sebastián Robiresa

Plaza de Palacio

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos

de José Suero Muñoz

La fuerza motriz

mas barata y segura es el

MOTOR A GAS CROSSLEY con su novísimo gasógeno de hoy a farto para toda clase de combustibles.

Detalles gratis:
Gran Vía 1, Apartad. 584. Madrid
AZNAR, TONDA Y COMPAÑIA
Paseo del Príncipe 27. Almería.

Relojería Suiza

Daniel de Santos

Óptico

P. del Príncipe, 14.

Esquina a Sebastián Pérez.

Lentes y gafas de todas clases.

Instrumentos de precisión, dibujo

peso líquido y Material Eléctrico.

Se sirven cristales con arreglo a prescripción médica.

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrera tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MÉNAGE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.